

# BÉRANYASÁG

A külföldi sztárok körében óriási divat lett, csak hogy közülük sokan nem azért döntenek a gyerekvállalás e formája mellett, mert rászorulnak – nem csoda hát, hogy világszerte egyre több ellenzője akad!

**S**okan fogalmaznak meg éles kritikákat a béranyasággal kapcsolatban: kiadó anyaméh, élő inkubátor...

Csak hogy az igazság az, hogy az elkeseredetten próbálkozó, nemzőkép-telen házaspárok számára ez jelentheti az utolsó esélyt arra, hogy saját gyermekük szülessen.

Béranya – mostanában szinte naponta találkozunk a kifejezéssel. De pontosan mit takar? A nő petesejtjét egy másik nő méhében termékenyítik meg mesterséges úton a férfi hímivarsejtjeivel. Így a béranyának érzelmileg van, de biológiailag és genetikailag semmi köze nincs ahhoz a magzathoz, akit kilenc hónapig a szíve alatt hord.

## BÉRANYA VAGY DAJKAANYA? EGYÁLTALÁN NEM MINDEGYI!

Hazánk kiskapukkal teli és rendezetlen jogrendszerének köszönhetően a béranya – akit általában busásan megfizetnek – alkalmazása nem minősül bűncselekménynek, ettől függetlenül tiltott! De jogilag miért nincsen pontosan értelmezve és szabályokba foglalva a béranyaság fogalma?

– Mert súlyos etikai, erkölcsi, vallási, szociális és morális határokat fosz-

– A ma hatályos magyar családi jog szerint a gyermek anyja a szülő nő lesz, aki nem köteles örökbe adni az újszülöttet. Mert mi van akkor, ha a béranya végül nem mond le a gyermekről? Mi történik, ha a szülők valami – például a gyógyíthatatlan, vele született betegsége – miatt mégsem vállalják a babát?

Ilyen esetekben az apaság a másik fél tiltakozása ellenére is megállapítható, vagyis a biológiai apa köteles lesz tartásdíjat fizetni, és a gyermek örökölni fog utána.

Arról nem is beszélve, hogy a kapcsolattartás nemcsak hogy jog, hanem kötelezettség!

Az ügyvédnőtől azt is megtudtuk: ha egy nő a testi adottságai miatt képtelen a terhesség kihordására, akkor mégis van jogilag lehetősége arra, hogy vér szerinti gyermeke szülessen.

– Persze nem ő ad életet neki. Az eljárás lényege gyakorlatilag ugyanaz, mint a béranya esetében. Csak hogy a dajkaanya nem fogadhat el pénzt a gyermek kihordásáért, és csak olyan személy lehet, aki a leendő szülők valamelyikével közeli rokoni kapcsolatban áll, cselekvőképes, egészséges gyermek kihordására alkalmas és az embrió beültetésének időpontjában betöltötte a huszonötödik életévét, de

még nem érte el a negyvenet. Fontos kitétel az is, hogy olyannak kell lennie, aki már világra hozott legalább egy élve született gyermeket.

## ÖTMILLIÓ FORINT EGY GYERMEK ÁRA

Rékának és Árpádnak – akik fényképük közléséhez nem járultak hozzá – nem adatott meg az, amit mindennél jobban szerettek volna: egy saját gyermek.

– Mindig is feleség és édesanya szerettem volna lenni, de ő valahogy csak nem akart megérkezni – kezdte történetüket a fiatalasszony. – Amikor kiderült, hogy nem lehet gyerekünk, napokig ki sem mozdultam az ágyból, csak vigasztalhatatlanul zokogtam. A férjem

mindenben támogatott, de őt is nagyon megviselte a dolog. Miután minden orvosi segítség haszontalannak bizonyult, és kezdtünk kifutni az időből, elhatároztuk, hogy keresünk egy béranyát. Az interneten találtunk egy egészséges, háromgyermekes családot, aki boldogan segített nekünk, hogy mi is szülők lehessünk. Ám ennek ára volt!

**HAZÁNKBAN NINCSEN JOGSZABÁLYBA FOGLALVA...**



# Döntéért... wására



# Országok, ahol engedélyezték

Ma már a világ több országában van lehetőség béranyát fogadni: például Ausztráliában, Franciaországban, Oroszországban, Ukrajnában, az USA több államában és Japánban is. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy az engedélyezést követően a felsorolt országokban nőtt a népesség.

Bár Rékáéknak nem voltak anyagi problémáik, mégis hielt kellett felvenniük, hogy ki tudja fizetni az asszonyt, aki ötmillió forintot kért. Ezenkívül ők finanszírozták az összes szükséges orvosi vizsgálatot, ők vették a vitaminokat és a gyógyszereket, és fizettek annak az oroszországi magánklinikának a szolgáltatásaiért, ahol elvégezték a megtermékenyítést, illetve ahol megszületett a gyermekük. De Rékáék boldogok voltak, hogy végre világra jött a várta várt baba.

– Kilenc hónapot ugyanúgy végigszorogtam, mint ha én lennék várandós. Engem nem a hetekig tartó rosszulletek kínoztak, hanem az a gondolat, hogy mi lesz, ha mégsem adja oda a babát. A mi babánkat! Amikor meghallottam a kislányom hangját és megláttam az arcát, olyan boldogság töltött el, ami addig soha. Szerencsére könnyű szülés volt, és a béranya mindenféle rossz érzés nélkül adta a kezembe a babánkat. Örökre hálás leszek neki! – mesélte Réka, a ma már hároméves Zselyke édesanyja. **hot!**

SZÖVEG: LEHOCZKY RELLA

## Hazai sztár kérte „idegen nő” segítségét!



Marcia Cross, Sarah Jessica Parker és Nicole Kidman – csak pár név a világsztárok közül, akiknek a gyermekét béranya hordta ki. De van egy sztárpár Magyarországon is, akiknek nem adatott meg, hogy természetes úton lehessenek szülők. Mivel hazánkban tilos béranyát alkalmazni, csupán annyit árulhatunk el róluk, hogy lassan egy évtizede házasok, kislányuk pedig már két és fél éves. A negyvenes éveikhez közel járó, ma is csinos és fiatalos anyuka a **hot!**-nak elárulta: ők is több millió forintot fizettek azért, hogy végre lehessen vér szerinti gyermekük.



## Lapozzon!

Milyen kalandban  
vált szerepet Nemes

# boldogság!